

· 吴方余 遗失  
4302000101109 号爆破  
作业人员许可证  
· 许炳文 遗失  
43021119580910451014  
号残疾证  
· 陈永福、尹长庚、  
陈忠莲 遗失 30003789  
号湖南省株洲市地方  
税务局预收款专用凭  
据  
· 株洲长盛商贸有  
限公司 遗失 91430211  
MA4PWLRJ6N 号营业  
执照正、副本

战高温 抗干旱 促发展

湘江水为农田“解渴”，天元区群丰镇村民——  
“水稻收成有了保障，我们放心了”

洒水车为社区居民送来“及时水”



洒水车来了，居民在开心接水。  
通讯员/贺鸿茶 供图

株洲日报(全媒体记者/杨如 通讯员/李江)  
“现在我们能24小时不间断从湘江里抽水，水稻的收成有了保障，我们放心了。”8月24日，天元区群丰镇的村民高兴地说。持续的晴热高温，群丰镇各社区均出现不同程度的旱情。  
正值禾苗抽穗、灌浆的关键时期，需要大量用水，持续的干旱高温，对老百姓的生产生活用水造成了影响，同时也导致社区的水稻萎蔫、田地开裂。群丰镇合花社区党总支书记黄铮很焦急，他指着社区农户种的一大片水稻说，“有一个多月没下过雨了，我们心里慌得很。”  
群丰镇政府为社区购买了大型抽水泵，对连接湘江的水渠进行清淤扫障，水渠内的淤泥、杂草都被逐一清理干净，同时开辟了长约300米的水渠，湘江里的水源不断被输送至高排渠，给当地农田“解渴”，同时，群丰镇政府积极协调，开足马力供水，迅速组织农办工作人员配合当地居民深入灌区一线，确保渠道畅通。目前，该镇整个灌区水源已经得到基本保障，灌溉面积达300多亩。  
群丰镇党委书记陈灿星介绍：“我们首先要保障居民正常生活饮水，在找水、调水上下功夫，合理调用抗旱设备，降低受灾面积，尽最大努力降低农户损失。同时，采取联点领导干部下沉到各自包片社区的模式，现场协调解决抗旱工作困难，做好居民安抚工作，调动居民群众协同抗旱。”  
当前，群丰镇部分山塘枯竭，找不到水源的社区，纷纷采取洒水车送水的模式对农作物进行灌溉。下一步，该镇将继续加强旱情研判，多措并举，加大各社区渠道清淤力度和抗旱机台的维修力度，合理使用和调配水资源，坚决打好、打赢这场防旱抗旱攻坚战。

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/贺鸿茶 汤红春)  
“来了来了，水来了。”8月25日上午9点，一辆洒水车开进石峰区学林街道响塘社区荷花园居民小组，居民带好桶和盆，有序排队接水。党员干部一边维持现场秩序，一边有序为群众逐一供水。遇到有行动不便的老人，他们主动上前帮忙提水，送水入户。  
响塘社区荷花园、杨家桥、余家冲、松家冲4个居民小组没有通自来水，居民一直都是依靠水井供水。因近期持续高温无雨，池塘水库干涸，地下水位下降，导致居民生活用水困难，严重影响居民日常生活。  
8月24日，响塘社区将有关情况上报至学林街道，街道高度重视，立即组织人员现场查看情况。随后，街道将实际情况上报至区农业农村局。区农业农村局联系金典物业公司，安排一辆洒水车，及时为4个组缺水居民送去干净卫生的生活用水、饮用水，解决居民用水难题。  
“这真是及时水，感谢政府的关心！”看着清澈的自来水从车上流进桶里，居民们脸上露出了欣喜的笑容。  
当天，洒水车共供水3次，共为4个居民小组100余户居民送水18吨。学林街道相关负责人表示，在居民用水稳定安全之前，他们将一直安排洒水车持续稳定送水。

党外代表人士暑期谈心活动举行

株洲日报(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/黄轶敏)  
8月24日至25日，2022年全市党外代表人士暑期谈心活动举行。市委常委、统战部部长罗琼参加。  
各民主党派市委主委程轶辉、柳怀德、唐琪、陈艳娟、周恕、余群明、周建明，市工商联主席杨胜跃，市新阶联负责人等参加。  
全体人员赴绿口区、醴陵市考察，并接受革命传统教育。此前，市委统战部务会成员分别与党外代表人士一对一谈心交流。  
总结会上集中学习了中央统战工作会

议精神，各民主党派省委“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接座谈会有关讲话要求、《中国共产党政治协商工作条例》；通报了全市上半年经济社会发展情况并开展廉政教育；与会党外代表人士围绕主题作交流发言。  
罗琼指出，要把准政治方向，要认清历史方位，要加强自身建设，提升勇挑重担担发展的本领，切实发挥表率作用，强化队伍建设，加强作风建设，以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

“株洲制造”闪亮湖南旅博会

株洲日报(全媒体记者/温琳 通讯员/张丹)  
8月25日下午，省文化旅游产业博览会在长沙国际会展中心开幕，博览会上专门设立了株洲馆。  
市委常委、宣传部长江小忠到株洲馆视察并指导工作。  
本届旅博会以“新文旅、新科技、新未来”为主题，是首届湖南省旅发大会的重要配套活动，株洲馆以“神农福地·制造名城”为主题，有20余家文旅企业参展。

株洲馆分为四大板块，突出株洲文旅资源，展示了神农炎帝陵、红色根据地、醴陵五彩瓷、中国动力谷“四大旅游品牌”；突出文旅创意，诠释传统与现代陶瓷艺术设计美感；突出产业带动，打造富有鲜明地域特色的文旅产业品牌；突出自主研发与科技创新，中车株洲电力机车有限公司研发制造的储能式电车、山河科技公司自主研发的阿若拉SA60L飞机、株洲数智工业创新中心研发的机器人等充分展示了“制造名城”的魅力。

我市首届陶瓷产业职工比武开赛

株洲日报(全媒体记者/何春林 通讯员/何杏)  
8月26日，株洲市第一届陶瓷产业职工职业技能大赛在醴陵举行，市人大常委副主任、市总工会主席李余粮宣布开幕。  
此次大赛由市总工会、市人社局主办，醴陵市总工会、醴陵市委人才办、醴陵市人社局共同承办。此次技能大赛将持续至9月份，汇集了陶瓷产业日用陶瓷、瓷、艺术陶瓷三大品类共计8个工种、227名技术

高手参赛，是陶瓷行业手艺人的一次大比武、大演练，同时也是对我市陶瓷行业产业工人队伍技能水平的一次检阅。  
举办此次陶瓷产业职工职业技能大赛，旨在落实省委省政府“把醴陵陶瓷这张名片擦得更亮，在推动县域经济高质量发展上闯新路、作示范”的指示精神，为广大陶瓷产业工匠搭建一个切磋技艺、交流技术、提升技能的新平台，推动我市陶瓷产业激发内生动力和创新活力。

再接再厉钻研出更高技艺

株洲日报(全媒体记者/何春林 通讯员/肖静 宁召东)  
8月25日上午，副市长白云峰来到市残联，慰问参加湖南省第七届残疾人职业技能暨职业指导竞赛的参赛选手。  
在刚刚闭幕的湖南省第七届残疾人职业技能竞赛上，株洲市代表队凭借4个第一名、2个第二名、6个第三名的成绩夺得总分第一。  
易洋是此次大赛“盲人保健按摩”项目第一名，目前在市第一医院康复科工作。“通过此次比赛，我学到了很多知识，将运用

到以后的工作当中，并积极向同事分享经验。”易洋在座谈会上说。  
白云峰说，选手们靠勤奋与努力才换来了奖牌与名次，在比赛中不仅展示了高超的技能，更展示了顽强拼搏的精神。希望参赛选手再接再厉，钻研出更高水平的技艺；各培训学校要提供更好的服务和指导，帮助残疾人朋友成长、成才；各级残联组织要在社会营造扶残助残氛围，让残疾人朋友的生活越来越精彩。

绿口区开展“一绿同巡”社会治安大巡逻

株洲日报(全媒体记者/刘琼 通讯员/陈奔栋)  
“你最近没有接到什么诈骗电话吗？”“店里有没有出现小偷小摸的现象？”……8月25日晚上7时，即使夜幕已经开启，室外气温仍超过35摄氏度，在绿口区龙潭镇新燕村，村干部刘铁华戴

着红袖章，身着反光背心，正和其他5名党员及村小组长进行治安巡逻。  
“坏人是没有，就是这几天田里出现了野猪，把不少禾苗都吃了，让人恼火。”见治安队员上门，68岁的李大爷立马反映情况。  
“你真莫急，我们马上向镇上反映

揪出无证驾驶2人、酒驾3人

情况。”刘铁华一边安慰李大爷，一边掏出手机向镇里的联点干部报备。  
这是绿口区开展“一绿同巡”朱亭片区社会治安大巡逻活动的一个片段。  
当天，该区共出动警力、镇村干部及志愿者近700人，发放治安防控

▶22507655  
责任编辑:付文婧 美术编辑:赵强 校对:张武

教育·星·年

向阳而生 向上而长

泰山学校 1902班 易雯锦  
证号:22040261099

古有羿射为民射日，亦有一代天骄成吉思汗弯弓射大雕。在这个暑假里，对英雄们的向往并没有因为七月的骄阳而阻挡我一心想学习射箭的热情！  
第一天的开幕仪式上，教练们细心地为我们介绍了各种弓箭以及弓箭组成的部分，第一次拿起这弯月般帅气的弓，我的内心美滋滋的，仿佛自己就是那一代天骄成吉思汗的化身，在茫茫大漠中，搭弓射箭，一气呵成，英姿飒爽，好不惬意！  
在接下来的训练中，每位教练都十分负责，在严格的教学下，我明白了：射箭不仅能锻炼我们的身体，最主要的能磨炼我们的意志。在第三天训练结束后，我也萌生过放弃的念头，因为我的体重与身高都比同龄人更高，所以有些体能训练让我苦不堪言，有时偷懒会被教练说，妈妈自己回家了也会唠叨我。好在心中不服输的意志一直让我坚持下去，顺顺利利地完成了这十天的课程！  
感谢株洲日报社校园记者俱乐部举办的暑期公益活动以及“羿射大雕”的所有教练员。在以后的生活和学习中，我会牢记这十天训练课程中的所有收获，让我向阳而生，向上而长！

外婆家的小黄狗

美的学校 1807班 胡雨馨  
证号:22012490750 指导老师:吴仙

外婆家的这只狗狗是在我出生的时候买的，现在它都跟我一样大了，它的名字叫小黄，它是一只丝毛狗，我特别喜欢它。  
每次只要我们一回到外婆家，第一个来接我们的一定是小黄，而且是非常高兴的，不停地汪汪大叫还摇尾巴。有时很兴奋，它还会蹭一蹭你的腿。我们家的小黄非常喜欢吃，简直就是个狗狗中的大吃货。每当我们在吃饭时，它就用它炯炯有神的大眼睛看着我们，看着非常可怜，其实它是想吃东西了，而我们也早就心领神会了，于是便把骨头都放下给小黄吃。它接到后飞快地叼起骨头啃起来，吃得

津津有味，吃得特别香。  
有时候小黄也是一位“导游”。我们去买东西时，它就会带着我们，好像怕我们对这里不熟悉，生怕我们走丢了似的。看到有车要驶过，它便会汪汪大叫，提醒我们要靠近走，不然会被车撞到的。你看吧，它是不是很有导游的样子呢？小黄和其他狗狗一样对回家的路和经常走的路非常熟悉，是因为它们走到哪都会撒一泡尿，这是为什么呢？因为它们撒尿是为了分辨自己的味道好不好。  
小黄也非常乖，等到大家都准备休息的时候，它也会乖乖地回到自己的窝里。小黄非常乖巧、可爱，我特别喜欢它。

我的妈妈

市中青龙湾小学 2004班 郭宸玮  
证号:22062720809 指导老师:马旭红

我的妈妈爱扎马尾辫，她很爱皱眉头，对我的学习和生活上是很严格的。有一次，我在写作业的时候玩了一下旁边的积木，妈妈气冲冲地跑到我面前，一脚踢到我的椅子上，吓得我差点摔下来，我伤心地哇哇大哭，我感觉妈妈不喜欢我了。我平时吃饭、做作业还有运动妈妈都会给我计时，她说要做一个有时间的观念的人，这样就不会浪费时间。

很多时候，妈妈对我很温柔。有一天晚上，很晚了，我还没有写完作业，妈妈就拉着我去睡觉。第二天早上我还发烧了，妈妈带我跑去医院。检查结果是心律不齐，要求我马上住院，我哭着大喊：“我不要住院！不要住院！”妈妈抱紧我让我安心，她说她会一直陪着我。  
原来，妈妈是一爱着我的，我希望她以后少发脾气，能平静地多听听我解释，我也会慢慢改掉自己的坏习惯。



静物水粉

景炎学校 2113班 李颖  
证号:22011061072



春日舞曲

栗雨小学 2002班 代梓暮  
证号:22040150676 指导老师:喻丁丁



桃花

天元小学 1901班 王嘉怡  
证号:22040250852

桃花灼灼斗春芳，一见如云满目光。  
在温暖怡人的阳春三月，我和妈妈一同漫步公园，只觉暖风吹拂，风里飘着若有若无的清香。寻香而去，那源头似乎是一只醉卧草地的梅花鹿，定睛一看可知是貌美的桃花仙。桃花仙的绿叶子轻薄柔嫩，叶子上的花朵形态各异，有的才长出个小小的花骨朵，有的则已经饱满得要随时绽放，而更多的是舒展绽放的粉嫩花瓣。这一树的粉白漂亮极了，像是偷溜下凡的仙子一般动人心魄。我不

禁感叹：这么动人的桃花仙若是可以长留人间，该有多好啊！可我知道桃花的花期只有短短的一旬，便赶忙上前去欣赏这满目的景致，希望可以留下这美好留在记忆中。  
再见桃花，是在一场倾盆大雨之后。本以为这片仙境会被大雨砸个七零八落，狼藉不堪，谁知桃花依然坚强地傲立枝头，在风中甩掉满身的雨水，重新在阳光下绽放。哪怕有不少花瓣被砸到了地上，可枝头的花朵们，依然抖擞精神，乐观地焕发生机。

岳麓山记

景炎学校 2113班 刘锴曦  
证号:22011061078 指导老师:阳湘炎

望着窗外迷蒙而缥缈的烟雨，我的思绪飘渺。陶归潜南山，觅寻守静；刘禹锡独善陋室，调琴阅经，在以德馨四方。我也有一处，在城市的喧嚣中远遁，让我明悟。  
岳麓山，这个朴拙与古意的名字中，能听见历史的斑驳。沿石阶而上，山林间，郁郁的古木守护着这城市中难得的宁静。两旁的石块令人惊奇，铺陈着似书案、茶几、棋桌。而那些被叠码成垛的，则像很多人想象中的书册，巨大的、厚重的，似时光翻阅过的经典。在石隙间，有几根纤细的枝丫，散着莹绿。而在这些无法翻动的书页中，记载着自然玄妙，人们说像城堡，关楼城池，而其更像古城。一段坚实而厚重的长城，在其面前，我才真正感受到表达的贫乏，文字的无力，有的只是惊奇与敬畏。  
听风廊前的石波湖，虽没有闻名中外，但景色也实属一绝。波光间浮着阳光的紫色，水中嵌着大小不

一的水草，笑靥荡漾，岸边的植物也投下自己的影子。曾忆起普希金的诗句：“隐隐听到溪水潺潺流入林荫，轻轻呼吸的，是叶子上沉睡的微风。”我正走在他的诗句中，有草木，林荫，湖水，云雾，阳光从水面折射入潭底，此时，世界只剩这一湖，沉浸在温馨与美好。  
登上顶峰后，虽有些疲惫，但回想来时的景色，着实不虛此行。在山风的吹拂下，凝视来时的小径，回想当初自己才来时，高山仰止，深觉不可为之。中途有易，亦有艰难险阻。但至此，不畏浮云遮望眼，终于真正让我不会因怠惰而抱憾，不因疲惫而废行，使我有生命中最好的遇合。